

西华县聂堆镇灾区群众：

一车农产品送给抗洪勇士

□记者 张猛 文/图

本报讯 军民鱼水一家亲。8月29日下午,来自西华县聂堆镇鲤鱼滩村、前宋村的40余名村民代表,驾驶着一辆满载鸭蛋、花生、红薯、玉米等农产品的小型货车,自发来到西华县人民武装部、西华县消防救援大队,分别为他们送上农产品和锦旗,表达两个村5600名群众的心意,感谢他们日夜奋战保护贾鲁河大堤和聂堆人民群众生命财产安全。

7月下旬,西华县遭遇严重汛情,沿河群众生命财产受到威胁。贾鲁河聂堆镇鲤鱼滩村和前宋村险工段,历史上是贾鲁河西华地势最低河段,这里成了西华县防汛工作的重中之重,牵动着全市人民的心。

危急时刻,西华民兵应急排、消防队员火速驰援,承担起最艰巨、最艰险的抢

险任务。在7月20日至28日的9天时间里,他们和乡村党员干部群众并肩作战,分布在多个险工段,抢险固堤、日夜守护。他们的豪情壮举汇成了一曲雄壮的交响乐,为聂堆群众筑起了一道坚不可摧的堤防,生动展现了抗洪勇士“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的精神。

“感谢你们的无私奉献和辛勤付出,你们是最可爱、最可敬的人,聂堆群众不会忘记你们!”当天下午,在西华县人民武装部、西华县消防救援大队,来自鲤鱼滩村、前宋村的40余名村民代表,高举“无私援助、军民情深”“洪水无情、人间有爱”“前宋村全体村民感谢你们”的条幅,将一筐筐鸭蛋、花生、玉米等群众自发捐赠的农产品送到该县人民武装部和县消防救援大队队员手中,以表达聂堆群众对抗洪勇士浓浓的感恩之情。②18



群众在装农产品

致敬! 战“疫”最美志愿者

党高瞻：
作为志愿者 应当冲在前



□记者 孙靖 文/图

今年53岁的党高瞻,是参加了去年抗疫和今年7月底抗洪救灾的老志愿者。“看到社会需要,就想冲上去尽自己一份力,去年看到招募志愿者的信息,我就报名参加了。”党高瞻说。

面对新一轮疫情,党高瞻再次请战上“前线”。“我虽然退休了,但还能干(事),非常时期,我觉得每个人都有义务为我们的城市尽一份力。”在采访中,记者了解到,这次抗疫党高瞻被分到了核酸检测采样点,和其他志愿者一起维持现场秩序,让市民能够安全、高效地完成核酸检测的采样。

在核酸检测采样现场,党高瞻的干劲一点也不输给年轻人。除了提醒现场的排队人员保持一米距离、戴好口罩,她还主动帮助前来做核酸检测的市民完善信息,提醒还未接种新冠疫苗的市民及时进行接种。

党高瞻说:“我还能继续发光发热,能为社会、为国家出点力,苦点、累点也值得。”

党高瞻认为,参加志愿者服务能发挥自己的余热,她觉得这样做能让她更有价值感、幸福感。她用志愿者的小红帽作自己的微信头像,并给自己起了个“往前冲”的昵称。“戴上志愿者的帽子,我就觉得自己有使不完的劲儿。”去年疫情期间参加完志愿者服务,党高瞻递交了入党申请书,她说:“一说上一线都紧着党员上,我想入党就是想往前冲。”②2

市公路管理局员工:做好疫情防控“守门员”

□见习记者 李洁

“请问您是从哪儿回来的?有没有路过中高风险地区?麻烦出示一下您的健康码,接受我们的体温检测,谢谢您的配合。”自新一轮疫情防控工作开展以来,在周口市各疫情防控卡点,市公路管理局值班人员坚守防疫一线,对进入周口市的车辆及人员进行逐一登记和排查。

卡点工作人员不分昼夜,全天24小时对进入市内的车辆进行逐车

测量人员体温、重点登记外地牌照车辆、逐人扫描查验健康码,协助公安、医护人员维护干线公路交通秩序,确保过境车辆和人员遵章行驶。截至目前,累计在38个干线公路卡点出动防疫保通人员1601人次。他们不畏高温,坚守岗位,加强办公场所、家属院区、各在建项目工地、分包社区、责任路段执勤力量,认真落实戴口罩、测体温、查验行程码等防控措施。积极配合分包社区对中高风险地区、郑州及其他涉疫地区旅居史人员排查登记,14天

内行程码查验等。

除了守护卡点“大门”,市公路管理局动员机关及局属单位共计7个志愿服务小队、88人,全力参与机关及家属区疫情防控工作。组织工作人员、志愿者到社区协助居民核酸检测和接种疫苗;积极为系统职工和志愿服务人员储备消毒液、测温仪、口罩、酒精等各类防疫物资,确保个人防护到位。同时,协同志愿者进社区、加入微信群等,积极进行正能量宣传。③2

淮河路办事处:全员昼夜坚守 呵护群众安全

□见习记者 李洁 文/图

“用过的一次性口罩不要乱扔,要集中放到回收箱中!”“出门买菜,记得戴口罩,不要嫌麻烦啊。”这一幕幕,正是淮河路办事处全体干部职工日常进小区排查工作中的一部分,在疫情防控工作中,他们日夜坚守在社区、医院,全方位铺开了防控疫情的“大网”。

在疫情防控工作中,淮河路办事处积极落实重点人员的排查工作,通过入户走访、电话核实、台账比对、大数据追踪等措施,对辖区各居委会、社区进行拉网式排查。8月2日晚上11点,在紧急转移3名隔离人员后,淮河路办事处接到区疫情防控指挥部电话,又有1名人员需要紧急医学集中观察。工作人员立即驱车赶往现场,了解具体情况,并协调周口市第六人民医院负压急救车,同居委会工作人员一起上门做其思想工作。经过一

个多小时的疏导,顺利将风险人员送至隔离点,并与隔离点的医疗团队做好交接工作。任务结束后,已是凌晨两点,这时工作人员李学松浑身颤抖、冒冷汗,同行人员紧急将其送往医院治疗。医生询问病情后得知,他已连续奋战了3个昼夜,超负荷的工作量及精神压力导致他的血压急速升高。治疗过后,李学松没有向领导申请回家休息,而是回到办事处值守,还没躺下2个小时,又和疫情防控专班人员一起走进社区,落实居家隔离人员监管情况。新的一天连续作战又开始了。

为严格精准管控居家隔离医学观察对象,最大程度控制移动性传染源,淮河路办事处组织专业检测人员上门为辖区居家隔离人员进行了核酸检测采样。同时积极开展消杀工作,对小区街道、电梯、角落处进行全方位、无死角消杀,防范疫情反弹,保障居民群众安全。



在全民核酸检测中,淮河路办事处成立了核酸检测指挥部,下设4个服务组,1个应急组,全程为群众提供优质服务,提高检测速度。医务人员、办事处工作人员和志愿者全力以赴连轴转,圆满完成此次核酸检测任务,共检测20028人次。②11